



MINISTERUL MUNCII
ȘI JUSTIȚIEI SOCIALE

Nesecret

Agenția Națională Pentru Plăți și Inspecție Socială

Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială Covasna



APROBAT

Tâmpa Ödön

Director Executiv

Înregistrat în registrul entității
Nr. 3253/ 08.05.2017

RAPORT TEMATIC JUDEȚEAN
Privind „controlul bazat pe evaluarea riscurilor (constituirea profilului de risc) al
beneficiarilor încadrați într-un grad de handicap (BGH)”

REZUMAT

Scurtă descriere a rezultatelor și concluziilor principale a inspecției tematice:

În baza prevederilor Legii nr. 292/2011 a asistenței sociale, a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 113/2011 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Plăți și Inspecție Socială, cu modificările și completările ulterioare, a Hotărârii de Guvern nr. 151/2012 privind Statutul propriu de organizare și funcționare al Agenției Naționale pentru Plăți și Inspecție Socială, cu modificările și completările ulterioare, a Ordonanței de Urgență nr.82/2016 pentru aprobarea Statutului special al funcției publice specifice de inspector social și pentru modificarea și completarea unor acte normative, a deciziei nr. 107 din 27.03.2017 a Directorului general al Agenției Naționale pentru Plăți și Inspecție Socială, cât și a deciziei nr.57 din 27.03.2017 a Directorului executiv al Agenției Județene pentru Plăți și Inspecție Socială Covasna s-au realizat verificări conform temei din Planul anual de control al Inspecției Sociale pe anul 2017, aprobat de Ministrul Muncii și Justiției Sociale, având ca

Adresă: Sf. Gheorghe, Str. Gen. Grigore Bălan nr. 14, EtJ 2
Tel/fax: 0267-311917, Cod poștal 520013,

E-mail: ajps.covasna@mmapis.ro

Web: http://prestatisocialecv.ind.ro

Operator de date cu caracter personal nr. 11280

rezultat constituirea profilului de risc în ceea ce privește beneficiile acordate persoanelor cu dizabilități.

Verificările efectuate s-au realizat pe un număr de 40 de beneficiari încadrați în grad de handicap din Registrul Electronic Național gestionat de către ANPD.

Controlul a vizat verificarea administrativă a 40 de dosare a persoanelor cu handicap la DGASPC Covasna și vizite la domiciliul persoanelor cu handicap din eșantionul transmis de ANPIS. Controlul a vizat și Consiliul Județean Covasna - comisia de evaluare a persoanelor adulte cu handicap.

Din inspecția efectuată s-a reținut că:

- ✓ Au fost verificate administrativ un număr de 40 de dosare din punct de vedere al existenței documentelor prevăzute la art.6 alin.(4) din HG nr.430/2008 cu modificările și completările ulterioare.
- ✓ A fost verificată concordanța între ancheta socială întocmită de către Serviciul Public de Asistență Socială din unitățile administrativ teritoriale din Județul Covasna și Raportul de Evaluare Complexă.
- ✓ S-a verificat respectarea legislației în ceea ce privește componența comisiei de evaluare a persoanelor adulte cu handicap.
- ✓ S-a verificat programul individual de reabilitare și integrare socială să fie elaborat de comisia de evaluare o dată cu emiterea certificatului de încadrare în grad și tip de handicap.
- ✓ Verificare situațiilor în care medicul specialist care a eliberat documentele medicale face parte din comisia de evaluare a persoanelor adulte cu handicap.
- ✓ A fost verificat eșantionul transmis și au fost identificate persoane care au depus contestație sau sesizări la certificatul de încadrare în grad și tip de handicap.
- ✓ Au fost verificate persoanele adulte încadrate în gradul vizual grav și care au obținut permise auto ulterior încadrării în grad de handicap și dacă dețin autoturisme.
- ✓ Au fost efectuate vizite la domiciliul persoanelor cu dizabilități selectate, au fost verificate anchetele sociale întocmite de serviciul public de asistență socială din punct de vedere al concordanței datelor cu raportul de evaluare complexă și situația întâlnită în teren, la domiciliul persoanei cu handicap.
- ✓ Au fost făcute verificări în baza de date AJPIIS Covasna, privind existență unor cazuri de deces în rândul persoanelor adulte cu handicap.

- ✓ Au fost făcute verificări în cazul persoanelor adulte cu handicap, angajate în muncă, dacă există compatibilitate între funcția pe care o dețin și dizabilitatea pe care o au.

RAPORTUL PRICIPAL

Obiectivul general al campaniei a fost **"eficientizarea utilizării fondurilor în sistemul de asistență socială și îmbunătățirea activității privind modul de stabilire și acordare a beneficiilor de asistență socială"**.

Obiectivul specific:

- a) reducerea erorii, fraudei prin efectuarea de inspecții tematice privind stabilirea și acordarea beneficiilor de asistență socială persoanelor încadrate într-un grad de handicap.**

Campania s-a desfășurat în perioada 27.03.2017 -10.05.2017.

Având în vedere obiectivul general, cât și obiectivul specific inspecția efectuată s-a concentrat pe:

- ✦ verificarea administrativă a unui număr de 40 de dosare din punct de vedere al existenței documentelor prevăzute la art.6 alin.(4) din HG nr.430/2008 cu modificările și completările ulterioare. În acest context inspectorii sociali au constatat faptul că 18 dosare nu conțin documentele necesare în baza cărora s-a efectuat evaluarea anterior anului 2000, toți acești beneficiari au certificatul de încadrare în grad și tip de handicap cu valabilitate permanent, aceste situații nu au mai fost reevaluate. Aceste dosarele conțin doar copii de pe documentele de identitate și un certificat de încadrare în grad de handicap în format vechi unde nu se stipulează codul handicapului și data ivirii handicapului. Celelalte dosare în număr de 22 conțin toate documentele prevăzute la art.6, alin(4) din HG 430/2008 cu modificările și completările ulterioare(cerere tip, scrisoare medicală de la medicul de familie pentru cazurile noi, referat privind situația medicală întocmit de medicul specialist, anchetă socială și investigații paraclinice).

- ✦ verificarea concordanței între ancheta socială întocmită de către Serviciul Public de Asistență Socială din unitățile administrativ teritoriale din Județul Covasna și Raportul de Evaluare Complexă. Nu au existat cazuri de neconcordanțe între ancheta socială și raportul de evaluare complexă, dar din discuțiile purtate cu personalul din cadrul SECPAH, există asemenea cazuri cam (2/lună), unde anchetata socială este

incompletă și se poartă discuții cu persoana care o întocmește până se ajunge la o anchetă bine întocmită care oferă toate informațiile necesare în vederea întocmirii raportului de evaluare complexă.

- ✦ verificarea respectării legislației în ceea ce privește componența comisiei de evaluare a persoanelor adulte cu handicap. Componența nominală a comisiei de evaluare a persoanelor adulte cu handicap a fost aprobată prin hotărârea Consiliului Județean Covasna nr.44 din 27.02.2014, cu avizul Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale înregistrat sub numărul 1850/DPPD/12.02.2014. Comisia de evaluare este organizată și funcționează potrivit prevederilor art. 85 din Legea nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap cu modificările și completările ulterioare, ca organ de specialitate fără personalitate juridică, al Consiliului Județean Covasna și desfășoară activitate decizională în domeniul încadrării persoanelor adulte în grad de handicap.
- ✦ Verificarea programului individual de reabilitare și integrare socială să fie elaborat de comisia de evaluare o dată cu emiterea certificatului de încadrare în grad și tip de handicap. Din verificări, inspectorii sociali au constatat că aceste acte sar emite o dată, dar pe programul de reabilitare și integrare socială apare doar luna și anul, nu data completă,(ziua/luna/an), așa cum apare pe certificatul de încadrare în grad de handicap.
- ✦ Au fost verificate situațiile în care medicul specialist care a eliberat documentele medicale face parte din comisia de evaluare a persoanelor adulte cu handicap. Inspectorii sociali nu au găsit asemenea situații.
- ✦ A fost verificat eșantionul transmis, a fost identificată 1 persoană care a depus contestație la certificatul de încadrare în grad și tip de handicap, această persoană are handicap locomotor care îi afectează zona cervicală și a fost încadrată în grad de handicap accentuat iar la reevaluarea din 23.02.2017 a fost încadrată în handicap mediu. În data de 06.03.2017, este înregistrată contestația la secretariatul comisiei iar în data de 07.03.2017 prin adresa nr.35 dosarul medical al persoanei a fost trimis la Comisia Superioară de Evaluare. În anul 2016 au fost înregistrate 194 contestații. Au existat în anul 2016, 10 plângeri penale în ceea ce privește încadrarea în grad și tip de handicap din care 2 plângeri penale au fost respinse, 2 plângeri penale sunt pe rol, 2 procese au fost câștigate de DGASPC și 4 procese au fost câștigate de persoane încadrate în grad de handicap.

- ✦ Inspectorii sociali au verificat persoanele adulte încadrate în gradul vizual grav și care au obținut permise auto ulterior încadrării în grad de handicap și dacă aceștia dețin autoturisme. Din verificări s-a constatat faptul că există 4 persoane adulte cu handicap vizual grav și 1 persoană cu handicap vizual accentuat, dar aceste persoane nu dețin permise de conducere auto și nici autoturisme în proprietate.
 - ✦ Au fost efectuate vizite la domiciliul celor 40 de persoane cu dizabilități selectate în prezența reprezentantului Serviciului Public de Asistență Socială din cele 25 de localități, au fost verificate anchetele sociale întocmite de serviciul public de asistență socială, din punct de vedere al concordanței datelor cu raportul de evaluare complexă și situația întâlnită în teren, la domiciliul persoanei cu handicap. Din aceste verificări inspectorii sociali au concluzionat faptul că nu în toate cazurile anchetele sociale sunt întocmite cu răspundere, nu toate căpurile au fost completate(nivel educațional, profesie și statut social). De asemenea 5 persoane nu au fost găsite la adresa de domiciliu iar o persoană cu handicap grav-permanent a cărui certificat de încadrare în grad și tip de handicap a fost acordat anterior anului 2000, nu a fost găsită la domiciliul din localitatea Malnaș ea aflându-se la un Centru de Îngrijire și Asistență din localitatea Tg.Seculesc.
 - ✦ Nu au existat persoane decedate.
 - ✦ Nu există suspiciuni în ceea ce privește desfășurarea de activități incompatibile cu încadrarea în grad de handicap, din cele 40 de persoane verificate nu există nicio persoană care desfășoară activități din care să obțină venituri de natură salariale.
 - ✦ Toate reevaluările efectuate pentru cele 22 persoane adulte cu handicap din eșantion au fost realizate în termen de 60 de zile lucrătoare de la data înregistrării deciziei de reevaluare la Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Covasna, conform art.90[^]3, alin(2) din Legea 448/2006 cu completările și modificările ulterioare.
 - ✦ Din verificări, Inspectorii sociali au constatat că nu există diferențe semnificative între propunerea SECPAH de încadrare în grad și tip de handicap și încadrarea efectivă în grad și tip de handicap acordată de CEPAH.
- În ceea ce privește beneficiile acordate persoanelor cu dizabilități, controalele din anii precedenți s-au axat pe plățile efectuate către beneficiari, analizându-se astfel suspiciuni de plată după data decesului, plată concomitentă în mai multe județe. Totodată *s-a comparat numărul mediu de beneficiari pentru anul 2015 cu anul 2016*. Analizându-se valorile

existente pentru perioada analizata se poate spune că există o creștere a numărului mediu a beneficiarilor cu 4% pentru anul 2016.

Pentru a avea o imagine cât mai corectă a programului de asistență socială, analiza s-a efectuat pe numărul de beneficiari și valoarea plăților din perioada 01.01.2016-31.12.2016. În acest context în această perioadă DGASPC Covasna a efectuat plăți în sumă totală de 19.686.671 lei, reprezentând indemnizația lunară acordată persoanelor cu handicap grav, accentuat și bugetul complementar pentru grav, accentuat și mediu, acordată unui număr mediu de 9.927 de beneficiari.

La nivelul DGASPC Covasna, la data de 31 martie 2017 au existat în plată un număr de 1.999 beneficiari de indemnizație, încadrați în handicap grav, 2.201 beneficiari de indemnizație încadrați în handicap accentuat, 1999 beneficiari de buget complementar grav, 2.201 beneficiari de buget complementar accentuat, 1021 beneficiari de buget complementar mediu și 294 beneficiari de indemnizație handicap vizual grav.

Potrivit dispozițiilor legale, evaluarea persoanelor adulte cu handicap este un proces complex și continuu prin care sunt estimate și recunoscute particularitățile de dezvoltare integrare și incluziune socială a acestora. Procesul presupune colectarea de informații cât mai complete și interpretarea acestora în scopul orientării asupra deciziei și intervenției. Evaluarea este subordonată principiului interesului persoanei cu handicap, potrivit căruia orice decizie sau măsură este luată numai în interesul acestei persoane, fiind inacceptabil abordările întemelte pe milă și pe percepția persoanelor cu handicap ca fiind neajutorate.

În anul 2016 au fost înregistrate 194 contestații. De asemenea au existat 10 plângeri penale în ceea ce privește încadrarea în grad și tip de handicap din care 2 plângeri penale au fost respinse, 2 plângeri penale sunt pe rol, 2 procese câștigate de DGASPC și 4 procese câștigate de persoane încadrate în grad de handicap.

Prin Legea nr.448/2006, se stabilește că dreptul la asistență socială sub formă de beneficii sociale se acordă persoanelor cu handicap pe perioada valabilității documentului care atestă încadrarea în grad și tip de handicap. Adultul cu handicap beneficiază de indemnizație lunară indiferent de venituri și buget complementar lunar indiferent de venituri. Cererea pentru acordarea de beneficii sociale se înregistrează fie la primăria localității de domiciliu a persoanei cu handicap, fie la DGASPC Covasna. Plata drepturilor se realizează prin direcția generală de asistență socială și protecția copilului Covasna.

Conform prevederilor în vigoare, DGASPC Covasna verifică îndeplinirea acestei obligații, în acest sens, DGASPC Covasna transmite primăriilor informații cu modificările legislative.

Adresă: Sf. Gheorghe, Str. Gen. Grigore Bălan nr. 14, Et.2
Tel/fax: 0267-311917, Cod poștal: 520013,

E-mail: ajpis.covasna@mnanpis.ro

Web: <http://prestatisocialecv.ind.ro>

Operator de date cu caracter personal nr. 11280

În ceea ce privește activitatea DGASPC Covasna, pentru o aplicare unitară a legislației aferente beneficiilor sociale, instituția implementează proceduri operaționale și instrucțiuni, având totodată o comunicare permanentă cu toate autoritățile publice locale în vederea eradicării erorilor apărute.

Riscuri

În ceea ce privește riscurile aparute în desfășurarea activității, acestea se referă în principal la criteriile de eligibilitate și recertificare care sunt destul de dificil de înțeles de către beneficiari sau de personalul primăriei care aplică legislația privind evaluarea/reevaluarea persoanelor adulte cu handicap și a prestațiilor sociale de care aceștia pot beneficia. În acest sens exemplificăm :

Referitor la personalul angajat al primăriilor și a specialiștilor care eliberează documentele medicale:

- unele persoane cu atribuții în domeniul social din cadrul primăriilor, nu stăpânesc prevederile legislative în vigoare,
- dosarele instrumentate de către unele persoane cu atribuții în domeniul social sunt incomplete și neeligibile, aceste dosare nu conțin documente medicale complete și în momentul când persoanele se prezintă pentru evaluare/reevaluare, aceste sunt trimise să-și completeze dosarul cu documente lipsă sau incomplete.(nu se verifică documentele existente la dosar, etc.).
- Documente medicale incomplete, eliberate de medicii specialiști, medicii de familie nu cunosc legislația specifică(se emit scrisori medicale și la cazurile de reevaluare, deși este necesară doar la cazurile noi).

Referitor la beneficiarii:

- Persoanele adulte cu handicap nu cunosc drepturile care li se cuvin conform legislației aflate în vigoare;
- în acest context beneficiile sociale sunt solicitate cu întârziere;

- ✦ În ultimele luni cele mai multe cazuri noi sunt persoane adulte peste 80 de ani cu demență și cu AVC, care decedază înainte de a putea beneficia de indemnizația lunară și de bugetul complementar.

Activități realizate pe parcursul verificării:

- ✓ verificarea administrativă a unui număr de 40 de dosare din punct de vedere al existenței documentelor prevăzute la art.6 alin.(4) din HG nr.430/2008 cu modificările și completările ulterioare.
- ✓ verificarea concordanței între ancheta socială întocmită de către Serviciul Public de Asistență Socială din unitățile administrativ teritoriale din Județul Covasna și Raportul de Evaluare Complexă.
- ✓ verificarea respectării legislației în ceea ce privește componența comisiei de evaluare a persoanelor adulte cu handicap.
- ✓ verificarea programului individual de reabilitare și integrare socială să fie elaborat de comisia de evaluare o dată cu emiterea certificatului de încadrare în grad și tip de handicap.
- ✓ verificarea situațiilor în care medicul specialist care a eliberat documentele medicale face parte din comisia de evaluare a persoanelor adulte cu handicap.
- ✓ verificarea eșantionului transmis cu identificarea persoanelor care au depus contestație sau sesizare la certificatul de încadrare în grad și tip de handicap.
- ✓ verificarea persoanelor adulte încadrate în gradul vizual grav, care au obținut permise auto ulterior încadrării în grad de handicap și dacă dețin autoturisme.
- ✓ vizite la domiciliul persoanelor cu dizabilități selectate, au fost verificate anchetele sociale întocmite de serviciul public de asistență socială din punct de vedere al concordanței datelor cu raportul de evaluare complexă și situația întâlnită în teren, la domiciliul persoanei cu handicap.
- ✓ verificări în baza de date AJPIIS Covasna, privind existență unor cazuri de deces în rândul persoanelor adulte cu handicap.
- ✓ verificări în cazul persoanelor adulte cu handicap, angajate în muncă, dacă există compatibilitate între funcția pe care o dețin și dizabilitatea pe care o au.
- ✓ Verificarea documentelor existente la dosarele persoanelor adulte cu handicap(copie ale actelor de identitate, certificate de naștere, referat privind situația medicală întocmit de

- medicul specialist, scrisoare medicală-tip de la medicul de familie numai în cazurile noi, investigații paraclinice solicitat de serviciul de evaluare complexă și cererea tip de evaluare, din care rezultă faptul că aceștia pot fi încadrați în grad și tip de handicap, în urma căruia persoana poate beneficia de toate drepturile prevăzute în Legea 448/2006 cu modificările și completările ulterioare, corespunzător gradului de handicap stabilit.
- ✓ Solicitare de informații suplimentare de la ITM prin verificare în REVISAL în vederea depistării de persoane adulte cu handicap care sunt angajate în muncă și serviciul public de evidența populației Sf. Gheorghe în vederea depistării unor cazuri de deces.
 - ✓ evaluarea rezultatelor analiza informațiilor și comunicarea acestora către conducerea DGASPC Covasna;
 - ✓ încheierea actului de control prin consemnarea celor constatate și semnarea PVC.

OBIECTIVUL INSPECȚIEI TEMATICE

Inspecția tematică a avut ca obiectiv general *"eficientizarea utilizării fondurilor în sistemul de asistență socială și îmbunătățirea activității privind modul de stabilire și acordare a beneficiilor de asistență socială "*.

Obiectivul specific:

- a) reducerea erorii, fraudei prin efectuarea de inspecții tematice privind stabilirea și acordarea beneficiilor de asistență socială persoanelor încadrate într-un grad de handicap.*

CONSTATĂRI

Controlul s-a desfășurat la sediul Direcției de Asistență Socială și Protecția Copilului Covasna cu sediul social în Municipiul Sfântu Gheorghe, str. Presei nr. 8A, județul Covasna, reprezentată de d-na Vass Maria în calitate de director general.

Având în vedere atât obiectivul general, cât și obiectivul specific controlul s-a concentrat în principal pe evaluarea riscurilor în vederea depistării de erori. În cadrul acestei campanii pe lângă verificarea eligibilității persoanelor cu certificat de încadrare în grad și tip de handicap, beneficiare de indemnizațiile corespunzătoare încadrării, au fost colectate informații

referitoare la beneficiarii care obțin drepturi ca urmare a neîncadrării corespunzătoare în grad și tip de handicap.

Dreptul la asistență socială pe bază de beneficii sociale se acordă persoanelor cu handicap pe perioada valabilității documentului care atestă încadrarea în grad și tip de handicap. La analiza modului de stabilire, acordare și plata drepturilor acordate persoanelor cu handicap care sunt încadrate în grad și tip de handicap și a modului de utilizare eficientă a fondurilor publice acordate, s-a avut în vedere următorii indicatori statistici de rezultat:

- ✓ Număr entități controlate -1(DGASPC);
- ✓ Număr procese verbale încheiate - 1;
- ✓ Număr beneficiari transmiși spre verificare/număr beneficiari verificați; 40/40 ;
- ✓ Număr de beneficiari pentru care se constată acordarea de plăți neconvenite și pentru care inspectorii sociali au dispus măsuri de recuperare; 0;
- ✓ Număr de beneficiari asupra cărora se emite suspiciunea de încadrare necorespunzătoare în grad și tip de handicap și pentru care se propune reevaluarea de către CEPAN; 0
- ✓ Număr de beneficiari cu dosare incomplete și pentru care se propune reevaluarea; 18
- ✓ Număr de dosare suspendate; 0
- ✓ Număr de dosare încetate; 0
- ✓ Număr dispoziții de recuperare a sumelor încasate neconvenit, emise de entitățile inspectate; 0
- ✓ Quantum debite constituite prin dispoziții de recuperare a sumelor încasate neconvenit;0
- ✓ Număr sancțiuni contravenționale aplicate, din care: nr.avertismente, nr.amenzii; 0
- ✓ Număr total măsuri de remediere a deficiențelor dispuse/ număr de măsuri cu impact financiar. 3/1

Tipuri de nereguli identificate

În ceea ce privește verificarea administrativă a celor 40 de dosare din punct de vedere al existenței documentelor, inspectorii sociali au constatat faptul că:

- ✱ 18 dosare nu conțin documentele necesare în baza cărora s-a efectuat evaluarea anterior anului 2000, toți acești beneficiari au certificatul de încadrare în grad și tip de handicap cu valabilitate permanent, aceste situații nu au mai fost reevaluate.

Aceste dosare conțin doar copii de pe documentele de identitate și un certificat de

încadrare în grad de handicap în format vechi unde nu se stipulează codul handicapului și data ivirii handicapului.

În ceea ce privește componenta Serviciului de evaluare complexă din cadrul DGASPC Covasna, acesta nu este format din toți specialiștii prevăzuți la art.49 din HG 268/2007 cu modificările și completările ulterioare. SECPAH Covasna nu mai are medic de specialitate, în perioada controlului medicul specialist existent a plecat prin transfer la o clinică privată, nu are psihopedagog, kinetoterapeut, instructor de educație, pedagog de recuperare. În cadrul Serviciul își desfășoară activitatea 2 asistenți sociali din care 1 este în concediu pentru creșterea copilului până la 2 ani, 1 psiholog și 3 inspectori cu atribuții de asistent social.

În ceea ce privește obligațiile beneficiarilor:

- ✦ în cazul persoanelor care solicită reevaluarea în foarte multe cazuri nu se depune cu 60 de zile înainte de expirarea termenului de valabilitate al certificatului de încadrare în grad de handicap;(beneficiarii sunt obligați să aștepte 30,40 de zile pentru a putea obține o evaluare medicală, acest fapt se datorează lipsei medicilor de specialitate din județul Covasna.
- ✦ depun cu întârziere actele necesare pentru a putea beneficia de drepturile prevăzute de legislația în vigoare;
- ✦ nu anunță în 48 de ore DGASPC-ul, orice modificare cu privire la schimbarea domiciliului sau reședinței, deces, etc.

Principalele cauze ale neregulilor

- ✓ unele persoane cu atribuții în domeniul social și medici de familie sau medici specialiști care evaluează medical persoanele adulte cu handicap, nu stăpânesc prevederile legislative în vigoare,
- ✓ volum mare de lucrări, personal de specialitate insuficient, salarii nemotivante;
- ✓ dosarele instrumentate de către unele persoane cu atribuții în domeniul social sunt incomplete și neeligibile pentru stabilirea plății dreptului sau pentru a intra la comisia de evaluare.
- ✓ buget insuficient alocat.

RECOMANDĂRI

A fost întocmit 1 PVC la DGASPC Covasna, au fost dispuse 3 măsuri de remediere din care 1 cu impact financiar și 1 propunere.

PROPUNERI DE MODIFICĂRI LEGISLATIVE

PENTRU MMJS:

Reevaluarea criteriilor medico-psihosociale pe baza cărora se stabilește încadrarea în grad de handicap;

La capitolul 4 din Ordinul 762/1992 din 31 august 2007-privind criteriile medico-psihosociale pe baza cărora se stabilește încadrarea în grad de handicap, să se ia în calcul și categoria de persoană care suferă de boli cardiovasculare și care dealungul timpului au avut intervenții chirurgicale pe cord.(în județul Covasna din personalul care se prezintă la Comisia de evaluare 40% sunt persoane care au suferit una sau mai multe intervenții chirurgicale pe cord.)

ACTIONI ULTERIOARE INSPECȚIEI TEMATICE ȘI IMPACTUL ACESTEIA

- ✓ Nu au existat sume necuvenite propuse spre recuperare;
- ✓ Nu au fost aplicate sancțiuni contravenționale;
- ✓ Nu au existat situații privind sesizarea organelor de urmărire penală;
- ✓ Măsurile de remediere recomandate de inspectorii sociali au ca termen 14.08.2017;
- ✓ Inspectorii sociali au propus spre reevaluare 18 persoane care au obținut certificatul de încadrare în grad de handicap anterior anului 2000, în urma controlului au fost identificate dosare incomplete. Din acestea, 5 persoane nu au fost identificate la domiciliu, dar din discuțiile cu vecinii nicio persoană nu s-a mutat din localitate.

Informațiile detaliate privind rezultatele inspecției se regăsesc în anexele la RTJ, respectiv în Anexele nr.1-2,3-4.

Întocmit,

Inspectori sociali: Teodora Anton

Marius Tiron

